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16ª LEGISLATURA 

 

3ª SESSÃO LEGISLATIVA 

 

ATA DA 44ªSESSÃO ORDINÁRIA 

 

REALIZADA EM 14 DE DEZEMBRO DE 2023 
 

Às dezenove horas e quarenta e três minutos do dia catorze de dezembro do ano de dois mil e vinte três, iniciou-se 

a Quadragésima terceira Sessão Ordinária, da Terceira Sessão Legislativa, da Décima Sexta Legislatura da Câmara 

Municipal de Vereadores de Imbituba, conduzida pelo Presidente, Vereador Leonir de Sousa, que verificado o 

número legal, declarou aberta a 43ªSessão Ordinária, da 3ªSessão Legislativa, da 16ª Legislatura da Câmara 

Municipal de Imbituba. O Presidente, então, deu início aos trabalhos, solicitando ao Primeiro-Secretário, vereador 

Valdir Rodrigues, a leitura da Ata da 43ªSessão Ordinária ocorrida no dia 11/12/2023. O vereador Renato 

Figueiredo manifestou-se no sentido de dispensar a leitura da Ata, tendo vista que todos os vereadores receberam a 

ata por e-mail, tendo ciência antecipada do teor da mesma. O Presidente, então, colocou em discussão o 

Requerimento de dispensa da leitura da Ata formulado pelo Vereador Renato. Não havendo oposição ao 

requerimento, a dispensa de leitura da Ata supracitada foi aprovada por unanimidade. O Presidente, então, colocou 

em discussão a Ata 43ºSessão Ordinária ocorrida no dia 11/12/2023. Sendo assim, não havendo discussão, a 

referida ata foi aprovada por unanimidade. O Presidente, então, solicitou ao Secretário, a leitura das matérias do 

Grande Expediente. Assim, o Primeiro Secretário passou a realizar a leitura, como segue: “PROJETO DE LEI 

COMPLEMENTAR nº576/2023. Ementa: Altera o art. 16 da Lei Complementar nº 5402, de 14 de abril de 2023, 

que institui o Programa de Recuperação Fiscal do município de Imbituba - Refis Municipal, e dá outras 

providências. Autoria: Prefeito Rosenvaldo da Silva Júnior. Despacho do Presidente: Encaminhar à Comissão de 

Legislação, Constituição, Justiça e Redação Final para parecer. REQUERIMENTO DE RETIRADA DE 

IMPUGNAÇÃO DE CHAPA 01,  protocolado pelo vereador Renato Carlos de Figueiredo no dia 11 de dezembro 

de 2024, lido na última sessão ordinária. RESPOSTA À INDICAÇÃO nº365/2023, Ofício recebido da CELESC. 

Vossa Excelência, Inicialmente, cabe ressaltar que a Celesc está em fase de implantação de um projeto que 

substituirão atual sistema comercial pela Solução Comercial SAP S/4 Hana Utilities. Essa nova plataforma 

integrada, moderna e de interface intuitiva, que integra gestão comercial, Agência Virtual e demais canais de 

atendimento, visa a trazer aprimoramentos operacionais e gerenciais, tais quais melhoria da experiência do usuário, 

agilidade no atendimento ao cliente, modernização das plataformas sistêmicas, simplificação e digitalização dos 

processos para melhoria dos serviços e redução de intervenções manuais, integração sistêmica mais robusta, 

aprimoramento dos controles, e melhor visibilidade, segurança e robustez das informações, de modo a auxiliar no 

processo de tomada de decisões.Atualmente, o referido projeto conta com a participação direta de mais de 150 

empregados próprio se mais de 70 profissionais da empresa contratada, e exigirá, nas etapas finais de 

implementação,capacitação para aproximadamente 2.500 empregados da Celesc que operarão o novo sistema. 

Contudo, a entrada em operação está prevista para o primeiro semestre de 2024.O início da operação de pagamento 

por pix é um processo que está previsto no projeto e seu início está vinculado à implementação plena do novo 

sistema comercial.Destacamos, em compromisso com as disposições legais e regulatórias, bem como com as boas 

práticas comerciais, que a Celesc Distribuição trata o tema com prioridade, por entender sua importância.Sendo o 

que tínhamos para o momento, colocamo-nos à disposição para maiores esclarecimentos que se fizerem necessários 

para melhor compreensão do tema.Atenciosamente, Emerson Flor Tome Gerente Divisão Comercial Giocondo 

Tasso. Gerente Agencia Regional de Tubarão. RESPOSTA À INDICAÇÃO Nº366/2023. Ofício recebido da 

CERPALO, de Nayara Cabral, Secretária. Bom dia, Agradecemos pela sua comunicação e informamos que a 

Indicação nº 366/2023, sobre a inclusão de QR Code nas faturas de energia, está em análise na diretoria da 
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CERPALO. Assim que obtivermos uma resposta conclusiva, entraremos em contato para informar sobre as medidas 

a serem adotadas. Agradecemos pela compreensão. Atenciosamente. Nayara Cabral, Secretária da CERPALO. 

INDICAÇÃO nº373/2023. Ementa: Indica ao Poder Executivo Municipal levantamento topográfico e projetos 

devidamente licenciado, para concretagem da Via Pública denominada D. S. Rua Isaac Teixeira de Carvalho, bairro 

Morro do Mirim, na parte final da Via ao Oeste, rampa com declividade acentuada que dá acesso ao Porto 

Pesqueiro da localidade Ponta da Pedra, através do Programa Rua Bonita a Gente Faz.  Autoria: Vereador Elísio 

Sgrott Despacho do Presidente: Encaminhar ao Executivo Municipal. INDICAÇÃO nº374/2023. Ementa: Indica 

ao Poder Executivo Municipal manutenção na drenagem pluvial e na pavimentação asfáltica na Rua São Sebastião, 

bairro e distrito de Nova Vila, próximo ao número 200, onde no centro da via pública abriu uma cratera profunda.  

Autoria: Vereador Elísio Sgrott Despacho do Presidente: Encaminhar ao Executivo Municipal. INDICAÇÃO nº 

375/2023. Ementa: Indica ao Excelentíssimo Senhor Rosenvaldo da Silva Júnior, Prefeito Municipal, que interceda 

junto ao Secretário Municipal de Infraestrutura Ronaldo Gonçalves Júnior a limpeza, roçagem e poda de árvores na 

Praça Pública localizada entre a Rua dos Açorianos e a Rua José Heitich, bairro e distrito de Vila Nova. Autoria: 

Vereador Elísio Sgrott Despacho do Presidente: Encaminhar ao Executivo Municipal. INDICAÇÃO nº 376/2023 

Ementa: Indica ao Poder Executivo Municipal a limpeza geral nas vias públicas do bairro de Nova Vila, a exemplo 

da Rua Pires Silveira, Avenida Estrela, Rua São Sebastião, Rua São Pedro, Rua Benito Ruiz, Rua Manoel Serafim, 

Rua Manoel Miguel Inácio, Rua Maria Cecília da Rosa, e as demais, cujo mato (capins e demais plantas) nas 

sarjetas e calçadas, estão impedindo os pedestres de caminharem pelo passeio público (calçadas), aumentado o 

risco de acidentes.  Autoria: Vereador Elísio Sgrott Despacho do Presidente: Encaminhar ao Executivo Municipal. 

INDICAÇÃO nº377/2023. Ementa: Indica ao Excelentíssimo Senhor Rosenvaldo da Silva Júnior, Prefeito 

Municipal, que interceda junto ao Sr. Ronaldo Gonçalves Júnior, Secretário Municipal de Infraestrutura – 

SEINFRA, a manutenção com asfalto fresado ou bica corrida na Rua Inominada, futura D.S. Viela Zé Bento, com 

início da Rua General Osório, e término sem saída, paralela à Avenida Santa Catarina, lado Leste, bairro Paes 

Leme.  Autoria: Vereador Elísio Sgrott Despacho do Presidente: Encaminhar ao Executivo Municipal. 

INDICAÇÃO nº378/2023. Ementa: Indica ao Poder Executivo Municipal manutenção nas caixas coletoras de 

águas pluviais (boca de lobo), com substituição das tampas que estão quebradas, na Avenida Estrela, 

aproximadamente 70 (setenta) metros da Rua Pires Silveira; na Avenida Estrela, esquina com a Rua Benito Ruiz, e 

na Rua dos Açorianos, esquina com a Rua Harlei de Oliveira, bairro e distrito de Vila Nova. Autoria: Vereador 

Elísio Sgrott. Despacho do Presidente: Encaminhar ao Executivo Municipal. INDICAÇÃO nº379/2023. Ementa: 

 Indica ao Executivo Municipal o Programa Lar Legal e/ou REURB S,  a ser realizado no Núcleo Urbano Informal 

Consolidado, na localidade de Alto Penha (Penhinha), bairro: Penha, defronte a Unidade Básica de Saúde de Penha, 

onde existe aproximadamente 12(doze) famílias / unidades residenciais unifamiliares. Autoria: Vereador Elísio 

Sgrott Despacho do Presidente: Encaminhar ao Executivo Municipal. INDICAÇÃO nº 380/2023. Ementa: Indica 

ao Executivo Municipal o Programa Lar Legal e/ou REURB S, a ser realizado no Núcleo Urbano Informal 

Consolidado, localidade denominada de Portelinha, bairro: Vila Nova Alvorada (Divinéia), onde existe 

aproximadamente 50 (cinquenta) famílias / unidades residenciais unifamiliares.  Autoria: Vereador Elísio Sgrott 

Despacho do Presidente: Encaminhar ao Executivo Municipal. INDICAÇÃO nº381/2023. Ementa: Indica ao 

Executivo Municipal o Programa Lar Legal e/ou REURB S, a ser realizado no Núcleo Urbano Informal 

Consolidado, entre a FERJÚ e à FIAT Duna, bairro: Nova Brasília, onde existe 47 (quarenta e sete) famílias / 

unidades residenciais unifamiliares. Autoria: Vereador Elísio Sgrott Despacho do Presidente: Encaminhar ao 

Executivo Municipal. INDICAÇÃO nº382/2023. Ementa: Indica a realização de estudos acerca da possibilidade 

de melhorias da sinalização de trânsito, bem como da possibilidade de implementação de procedimentos que 

viabilizem o tráfego de caminhões com sentido ao Porto de Imbituba, no acesso norte. Autoria: Vereador Bruno 

Pacheco da Costa. Despacho do Presidente: Encaminhar ao Executivo Municipal.” Encerrada a leitura das matérias 

do grande expediente, o Presidente convidou para fazer Uso da Tribuna Livre, o Senhor Anderson da Silva, que 



  

 
Visto do Presidente 

 
 

Visto do Secretário Fls.:  
  245 

Responsável 

 

falou sobre tema "Questões Relativas ao Bairro Boa Vista", como segue: “Boa  noite a todos, gostaria que todos 

visualizassem as fotos no telão, que referem-se a rachaduras em casas ocasionados pela Ferrovia Tereza Cristina. 

Além disto, há uma situação relacionada a divisa de Imbituba e Laguna, onde a comunidade está com problema de 

enchentes e muitas vezes entramos em contato com o Município de Laguna e Imbituba, e nenhum deles resolve 

nosso problema. Entrei em contado com a CCR – Via Costeira. Gostaria que a Câmara Municipal de Imbituba ou a 

Prefeitura entrasse com algum pedido de responsabilização destes problemas, a fim de que se possa ter uma 

solução. Muitas vezes não temos apoio da comunidade, não tempos apoio da Prefeitura. Temos também a questão 

da Ferrovia Federal. Há muita lama, terra, poeira, contaminação da comunidade pela água contaminada com a 

fossa. Há um colégio com problemas, idosos e crianças. Muitas vezes a Prefeitura tentar mexer na Rua, mas a 

fiscalização da Ferrovia Federal não permite. Inclusive uma criança cortou o pé e se contaminou, teve quase que 

amputar o pó. Não aguento mais andar buscando uma solução. O Arenilton da Rádio está de prova. Assim, gostaria 

de dizer que eu teria vergonha se fosse vereador no futuro. Peço, então ajuda de vocês. Boa noite a todos.” Na 

sequência, o Presidente convidou para fazer uso da Tribuna Livre, a Senhora Marilene Fernandes de 

Bitencourt, que falou sobre o tema "Galpões do Carvão Coque". Conforme segue: “Boa a noite a todos. Gostaria 

de agradecer pela oportunidade de falar sobre os galpões coque. Estamos já há 2(dois) anos vivendo esta situação 

triste. Somos uma comunidade há mais 20, 40, 60 anos. Somos em 80(oitenta) famílias. Estes galpões estão 

armazenando grãos e coque. Estamos numa zona urbana. Aqui onde estão os galpões havia plantações, pastos, onde 

o Renato proprietário antigo do terreno deixava as pessoas plantarem. Assim, este Sr. vendeu este imóvel. Assim, 

muitas empresas portuárias compraram estes imóveis. Olhem as fotos, a nossa situação. Temos incômodos destes 

galpões, devido aos intensos barulhos de operações noturnos, além de toda a poluição gerada pelos materiais, como 

carvão coque, metais cancerígenos, com mercúrio, estamos respirando todos estes materiais vinte e quatro horas 

por dia. Estas fotos mostram nossas casas, com todo a contaminação e poluição no interior de nossas casas, devido 

ao coque. Piscinas com coque, conforme pode ser visualizadas nas fotos no telão. Dia 05 de dezembro a empresa 

recebeu uma ordem judicial decorrente de ação civil pública do MP para que os galpões de lona fossem 

interditados, entretanto, não respeitaram. Eles teriam que retirar 4(quatro) galpões de lona. Existe uma ordem 

judicial, para retirar os galpões, coque e retirar tudo de lá. Temos um imóvel utilizado com lixo e também o 

problema de farelo de milho. Tudo que estamos falando aqui é documentado e provado. Cargas de carvão jogadas 

em verdadeiras montanhas ao ar livre. Temos que fazer faxina diariamente, devido a esta poluição. Existe também 

as rachaduras em nossas casas devido a movimentação das máquinas. Temos ainda esgoto que sai dos galpões, 

contaminando a Lagoa do Mirim, matando peixes da Lagoa. Foi realizada uma reunião com a Prefeitura e nada foi 

solucionado. Tivemos fiscalização municipal, estadual lá, reuniões, visitas do Ministério Público. Temos a ação 

civil pública e a empresa não cumpriu. Pedimos encarecidamente, com a vinda do Novo Plano Diretor, possa esta 

situação mudar. Não houve um estudo ambiental apropriado, uma audiência pública, gostaríamos que os senhores 

vereadores nos ajudassem. Há muitas pessoas doentes. Agradeço a todos vocês, peço que a Prefeitura que foi 

intimada também, fiscalize a empresa. Esta empresa precisa ser lacrada. Obrigada a todos.” O Presidente 

manifestou-se: “Que está sendo marcada uma audiência pública”. A Sra. então respondeu, que como existe 

uma ordem judicial, a comunidade não quer mais audiência pública, mas sim que a empresa seja lacrada 

conforme ordem judicial”. O Presidente, então, dando continuidade a Sessão, convidou a Sra. Adriane Martins 

Luiz, Ex-Secretária da Fazenda: “Boa a noite a todos. Agradeço ao vereador Rafael Mello pelo requerimento de dar 

a oportunidade de falar aqui hoje e a todos vereadores. Sou empresária e contadora, venho há anos me dedicando 

na minha profissão e devido a alguns comentários lançados sobre minha atuação como Secretária da Fazenda, pasta 

que não ocupo mais há mais de 1(um) ano,  gostaria de falar do plano de cargos e salários. Quando estava como 

Secretário da Fazenda, iniciamos o estudo do projeto de lei para o plano de cargos e salários, com a Procuradoria 

do Município e outras cargos técnicos. Nossa primeira intenção era contemplar todos os servidores. Assim, devido 

ao impacto financeiro previsto na época e a receita, não consegueríamos contemplar a todos. Assim, fomos para o 
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plano B, a fim de contemplar as categorias mais fragilizadas, como os motoristas e os servidores e ensino 

fundamental. Assim, fizemos os cálculos e tivemos uma reunião com o Prefeito. Nesta reunião, teríamos que 

reduzir gastos com horas extras e tomar outras medidas, a fim de aprovar este plano, com o projeto de lei. Assim, 

foi aprovado, mas com ressalvas, a fim de que fosse cortado os referidos gastos. Quando deixei a Fazenda, havia 

em caixa vinte e quatro milhões, assim ficou difícil ouvir dos Senhores Vereadores, que a reforma do plano de 

cargo e salários teria quebrado o Município. Assim, aqui gostaria de dizer se existe algum problema financeiro, que 

não sei, pois já estou há um ano fora da Secretaria, poderia dizer que não foi decorrente ao plano de cargos e 

salários. Assim, não gostaria que alguém tecesse estes comentários, que até refletem na minha carreira. Quando 

iniciei, as demandas de despesas do município eram muitas, em 2019, aumentamos a arrecadação de dezessete 

milhões para vinte milhões. Consigamos ainda cumprir todos os prazos de trinta dias para pagamento de 

fornecedores. Tivemos ainda um aumento na arrecadação do município. Não foi fácil, tivemos que cortar gastos em 

secretarias. Participei do plano do PDV. Na pandemia, participei da implantação da UTI, trazendo recursos pela 

contrapartida para sua implantação. Gostaria de deixar claro que não sei a situação financeira do município 

atualmente, pois não estou na pasta há mais de 1(um) ano, mas gostaria de dizer que se existe algum problema 

financeiro, com certeza não é decorrente do plano de cargos e salários. Gostaria de Agradecer a minha antiga 

equipe, aos vereadores e servidores desta Casa Legislativa. Gostaria ainda de fazer uma homenagem ao Ezequiel, 

que me ajudou muito e está aqui me acompanhando hoje na plateia.”Encerrado o uso da Tribuna, o Presidente, 

declarou aberta a Ordem do Dia da 44ª Sessão Ordinária e solicitou ao Secretário a leitura do Ato da Presidência 

nº65/2023, conforme segue: “Ato da Presidência nº065/2023. PROJETO DE LEI nº 5.575/2023. Ementa: 

Dispõe sobre alteração do Plano Plurianual – PPA 2022-2025, Lei de Diretrizes Orçamentárias – LDO 2023, 

abre Crédito Especial para o Orçamento de 2023, e dá outras providências. Origem: Poder Executivo. 

Autoria: Prefeito Rosenvaldo da Silva Júnior. Resultado da Votação: Aprovado por unanimidade. 

PROJETO DE LEI  nº 5.577/2023 Ementa: Dispõe sobre Abertura de Crédito Adicional Suplementar para a 

Prefeitura Municipal de Imbituba no Orçamento de 2023, e dá outras providências.  Origem: Poder 

Executivo. Autoria: Prefeito Rosenvaldo da Silva Júnior. Resultado da Votação: Aprovado por unanimidade. 

PROJETO DE LEI  nº 5.578/2023 Ementa: Dispõe sobre abertura de Crédito Adicional Suplementar para a 

Câmara Municipal de Vereadores de Imbituba no Orçamento de 2023, e dá outras providências. Origem: 

Poder Executivo. Autoria: Prefeito Rosenvaldo da Silva Júnior.” Encerrada a leitura do Ato da Presidência, o 

Presidente, então, realizou o registro da presença dos Vereadores: Bruno Pacheco da Costa, Deivid Rafael 

Aquino, Eduardo Faustina da Rosa, Elísio Sgrott, Humberto Carlos dos Santos, Jesiel Oliveira Antulino, 

Leonir de Souza, Matheus Paladini Pereira, Michell Nunes, Rafael Mello da Silva, Renato Figueiredo, 

Thiago da Rosa e Valdir Rodrigues. O vereador Eduardo Fautina solicitou a inversão da ordem do dia, a fim 

de que fosse realizada a eleição da Mesa Diretora, para após a deliberação dos Projetos. Presidente, então, 

colocou em deliberação em plenário, que foi aprovado por unanimidade.Assim, o Presidente,  em 

conformidade com as normas do Regimento Interno da Câmara de Vereadores de Imbituba, declarou aberto o 

procedimento para eleição da MESA DIRETORA PARA O MANDATO QUE SERÁ EXERCIDO NA 4ª 

SESSÃO LEGISLATIVA, DA 16ª LEGISLATURA – ANO 2024. O Presidente, então, convidou os Vereadores 

Michell Nunes e Eduardo Fautina da Rosa, para serem os Secretários desta eleição, já que o mesmos não 

concorrem a cargo na Mesa Diretora. O Presidente, então, solicitou ao Secretário ad hoc, Vereador Eduardo 

Faustina da Rosa a apresentação das inscrições das chapas para os cargos da Mesa Diretora. O vereador Eduardo, 

então, realizou a leitura: “Portanto, a Chapa 01 é composta pelos vereadores Deivid Rafael Aquino 

(Presidente), Rafael Mello a Silva (Vice-presidente), Leonir de Sousa (1º Secretário) e Thiago da Rosa (2º 

Secretário), e a Chapa 02 é composta pelos vereadores Renato Carlos de Figueiredo (Presidente), Valdir 

Rodrigues (Vice-presidente), Bruno Pacheco da Costa (1º Secretário) e Humberto Carlos dos Santos (2º 

Secretário). O vereador Eduardo Faustina fez ainda a leitura dos documentos em anexo de ambas as Chapas, 01 e 
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02. O Presidente, então, declarou as duas chapas consideradas aptas a participarem do pleito, sendo que não 

havendo impugnação, na forma do Regimento Interno da Câmara de Vereadores de Imbituba, o Presidente chamou 

nominalmente os Vereadores em Ordem Alfabética, sendo que cada Vereador proclamou oralmente o seu voto no 

microfone e solicitou ao Secretário que realize a anotação dos votos, preenchendo ao final o boletim com o 

resultado, conforme lido pelo Secretário ad hoc, Vereador Eduardo Faustina, auxiliado pelo vereador Michel 

Nunes: “O resultado da votação para a Mesa Diretora 2024 é o seguinte: vereadores que votaram na Chapa 1 

(Presidente Deivid) foram os seguintes:  Deivid Rafael Aquino, Eduardo Faustina da Rosa, Elísio Sgrott, 

Jesiel Oliveira Antulino, Leonir de Sousa, Matheus Paladini Pereira, Michel Nunes,  Rafael Mello da Silva  e 

Thiago da Rosa. O vereadores que votaram na chapa 2 (Presidente Renato Carlos de Figueiredo), foram os 

vereadores: Bruno Pacheco da Costa, Humberto Carlos dos Santos, Renato Carlos de Figueiredo e Valdir 

Rodrigues. Assim, com 9(nove) votos para a Chapa 1 e 4 (quatro) votos para a Chapa 2, o Presidente 

declarou como vencedora para a Mesa Diretora formada 2024 a Chapa 1, composta pelos seguintes 

membros: Deivid Rafael Aquino (Presidente), Rafael Mello a Silva (Vice-presidente), Leonir de Sousa (1º 

Secretário) e Thiago da Rosa (2º Secretário). O Presidente informou ainda que todos os eleitos ficam 

automaticamente empossados a partir de 1º de janeiro de 2024. O Presidente então, após a eleição da Mesa 

Diretora, solicitou ao Secretário que realizasse a leitura do Projeto de Lei nº 5.575/2023. (Dispõe sobre alteração 

do Plano Plurianual - PPA 2022-2025, Lei de Diretrizes Orçamentárias – LDO para o exercício de 2023 e abre 

Crédito Especial para o Orçamento de 2023. R$ 300.000,00 - Fundo Municipal de Saúde). Assim, após a consulta 

das Comissões, o Projeto foi aprovado por unanimidade. Dando continuidade, o Presidente solicitou ao 

Secretário a leitura do Projeto de Lei nº 5.577/2023. (Dispõe sobre abertura de Crédito Adicional Suplementar 

para a Prefeitura Municipal de Imbituba no Orçamento de 2023. R$ 255.786,00 – Secretaria de Educação). Após a 

leitura, o Presidente consultou as comissões, sendo que o Projeto foi aprovado por unanimidade. Dando 

continuidade, o Presidente Solicitou ao Secretário a leitura do Projeto de Lei nº 5.578/2023. (Dispõe sobre 

abertura de Crédito Adicional Suplementar para a Prefeitura Municipal de Imbituba no Orçamento de 2023. R$ 

24.079,57 – Secretaria de Turismo). O Presidente colocou em votação e discussão, sendo que após pareceres 

favoráveis das comissões, o Projeto foi aprovado por unanimidade. O Presidente, então, colocou em votação a 

inclusão na Ordem do Dia do Projeto de Lei Complementar nº 575/2023, que Altera dispositivos da Lei nº 4.448, 

de 12 de setembro de 2014, e da Lei Complementar nº 3.019, de 28 de dezembro de 2006, e dá outras providências. 

O vereador Matheus disse que: “Este projeto é bom, que será feito pelo Turismo, para o Ano Novo, O do Natal é 

vergonhoso, entretanto, o do Ano Novo é um bom projeto”. Após deliberação, a inclusão na ordem do dia foi 

aprovada por unanimidade. Assim, o Presidente solicitou ao Secretário a leitura do Projeto de Lei 

Complementar nº 575/2023. O Presidente, então, solicitou que fosse realizada a leitura da Emenda 01 do Projeto 

de Lei Complementar nº 575/2023. Após a leitura, o Presidente consultou as comissões, que apresentaram 

pareceres favoráveis, sendo que o projeto juntamente com a emenda 01 foi votado e aprovado por unanimidade. 

O Presidente colocou em votação a inclusão na Ordem do Dia do Projeto de Lei Complementar nº 571/2023, que 

dispõe sobre a instituição do Programa de Desligamento Voluntário – PDV dos servidores públicos municipais e dá 

outras providências. Sendo que foi aprovada a inclusão na pauta do Projeto de Demissão. O Presidente solicitou ao 

Secretário a leitura do Projeto de Lei Complementar nº 571/2023, juntamente com a leitura da Emenda 01 do 

Projeto de Lei Complementar nº571/2023, sendo que a leitura foi dispensada e o mesmo foi colocado em discussão 

e votação, com a emenda 01 e foi aprovado por unanimidade. O Presidente solicitou ao Secretário a leitura do 

Projeto de Lei nº 5.569/2023, sendo que a leitura do mesmo foi dispensada, o projeto foi discutido e aprovado por 

unanimidade. Dando continuidade, o Secretário fez a leitura do Projeto de Lei nº 5.576/2023. Colocado em 

discussão, o vereador Elísio disse: “Lamento que a Câmara esteja devolvendo três milhões, por não ter 

construído o anexo ao prédio sede da Câmara, sendo que deixei no ano anterior, os Projetos aprovados com 

Processo Licitatório publicado, sendo que o atual Presidente revogou o Processo e não construiu o Anexo. 



  

 
Visto do Presidente 

 
 

Visto do Secretário Fls.:  
  248 

Responsável 

 

Tinha a confiança que isto não aconteceria, mas lamentavelmente aconteceu”. Os Vereadores Matheus e 

Thiago Rosa fizeram também seu pronunciamento ressaltando a falta de planejamento do Poder Executivo e as idas 

e vindas deste Projeto de Lei nº5.576/2023, entretanto se não houvesse a colaboração das comissões permanentes 

da Câmara, a Prefeitura poderia ter problemas no pagamento dos servidores. O vereador Humberto, fala da 

construção da obra do anexo ao edifício sede da Câmara: “Que já era um pleito antigo e que o vereador Elísio 

deixou os projetos prontos, mas que o atual Presidente não deu continuidade neste ano”. O vereador Elísio 

reforça o dito pelo vereador Humberto: “Que deixou os projetos prontos para o atual Presidente, e disse que o 

Presidente deve consultar a controladoria, a assessoria jurídica, mas o Presidente tem que ter coragem para 

fazer as coisas, senão passa o ano e não se faz nada.” O vereador Eduardo fala que espera que no próximo ano, o 

novo Presidente eleito na data de hoje possa construir o anexo. O Presidente Leonir de Sousa disse em resposta aos 

comentários da construção do anexo o seguinte: “Boa noite a todos, a questão da Licitação do Anexo, a mesma 

foi revogada por orientação da controladora interna”. Dando sequência, o Presidente colocou em votação o 

Requerimento que aprova a tramitação em Regime de Urgência para o Projeto de Lei Complementar nº 576/2023, 

Altera o art. 16 da Lei Complementar nº 5402, de 14 de abril de 2023.  que institui o Programa de Recuperação 

Fiscal do município de Imbituba - Refis Municipal, e dá outras providência.  O Eduardo Faustina levantou uma 

questão de ordem: “Dizendo que não como votar regime de urgência, pois é a última sessão do ano, e caso o 

Poder Executivo envie novamente o Projeto em eventual Sessão Extraordinária possa ser deliberado, do 

contrário sua análise ficará prejudicada por ora, para o ano seguinte, 2024”. O vereador Elísio disse que em 

caso da sessão extraordinária, os projetos teriam que vir em pauta. Assim, o Presidente colocou em votação a 

inclusão do referido projeto em regime de urgência, entretanto, a inclusão foi rejeitada por maioria de votos pelo 

soberano Plenário. Encerrada a Ordem do Dia, o Presidente declarou abertas as inscrições para as Explicações 

Pessoais dos Vereadores, solicitando ao Primeiro Secretário que registrasse a Ordem dos Inscritos: O 

Vereador Deivid passou a usar a palavra: “Gostaria de agradecer a minha família, ao ex-Prefeito Osny, e a todos, é 

um noite mais de agradecimento. Me emociono com a votação, sei que é muito desgastante, sei que vencemos a 

cada dia, para conseguir este sonho, gostaria de agradecer aos meus eleitores, meus amigos, vereadores. Então, esta 

noite é de agradecimentos, Comecei minha vida política, apoiei vereador Jesiel lá atrás. A parte mais difícil este ano 

foi quando o Matheus disse que queria ser Presidente, foi muito difícil. Pois temos uma amizade, foi uma parte 

difícil para entrarmos num consenso. O vereador Rafael e Mateus e o grupo abriram mão. Gostaria de agradecer, 

também o vereador Michel e o vereador Eduardo, por todo apoio, ao vereador Elísio, aos outros vereadores da 

Chapa 2, gostaria de agradecer, sei  que cada vereador tem seu dever, de oposição e situação. Gostaria de falar que 

o vereador Thiago é um grande parceiro pois moramos no mesmo bairro. Gostaria de agradecer seu Osny e dona 

Claudete, sempre fui amigo da família, desde minha infância, que passei na sua casa, com brincadeiras com seu 

filho Gui. Agradecer ao Guilherme e sua esposa. Hoje é um dia para agradecer. Agradecer minha chapa. Gostaria de 

agradecer ao José Carlos, seu Henrique, ambos do PMDB, a imprensa, Arenilton, João Moraes. Gostaria de 

agradecer todos os conselhos do atual Presidente Leno e seu secretário administrativo Lucas Cardoso. Obrigado a 

todos”.  Vereador Renato passou a fazer seu discurso: “Gostaria de dizer a todos, que ando preferindo ter paz do 

que ter razão sobre algumas coisas. Temos que pensar na cidade e não em benefício próprio. Esta semana foi muito 

produtiva tanto para a oposição e para a situação. Assim, foi realizado um pedido de retirar o requerimento de 

impugnação, assim o fiz. Assim, as comissões trabalharam para aprovar vários projetos importantes, em consenso 

com os vereadores de oposição. Fico feliz na ação que a gente fez, pois é pensando no pagamento dos salários de 

todos os servidores, mais de 1900 servidores, contando com os estagiários. Sabemos que o ano que vem é de 

eleições. Sabemos que o desejo de cada um é o bem da nossa cidade.. Gostaria te desejar sucesso para o vereador 

Deivid como novo Presidente da Câmara. Gostaria de dizer que a lealdade que é dedicada ao Ex-Prefeito Osny, que  

muitos criticam, eu pelo contrário, acho que foi legal. Gostaria de parabenizar ao vereador Deivid pela ótima 

condução da Comissão Permanente de Saúde, Educação e Assistência Social. Gostaria de lembrar que o que o 
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vereador Luis Dutra disse para mim quando fui Presidente. Ele disse que eu consegui fazer cumprir o regimento, ter 

o respeito de todos os vereadores e dos servidores desta Casa Legislativa. Tenho certeza que em dezembro de 2024, 

na última sessão, irei parabenizar ao próximo Presidente muito sucesso. Gostaria de agradecer a todos os 

vereadores e desejar um Feliz Natal e Ano Novo”. O vereador Elísio passou a usar a palavra: “Gostaria de 

desejar sucesso ao novo Presidente. Gostaria de dizer que temos um apoio eficiente dos servidores, ouvir a 

assessoria jurídica e controladoria é importante. Mas como Presidente, tem que se ter coragem, se não, não se faz 

nada. Gostaria que vocês visualizassem as fotos no telão. Em especial, as indicações que mostram descaso com 

praças e ruas, com falta de poda de vegetação e limpeza, prejudicando o lazer e também que os munícipes, possam 

caminhar. Em especial nas ruas de saída as praias, que faltam a limpeza e manutenção. Creches na Vila Nova, que 

falta poda da vegetação da calçada. Algumas fotos também referem-se à falta de manutenção de caixas coletoras. 

Assim, falta manutenção, poda de vegetação, buracos da caixa coletora, com riscos de acidentes. A Seinfra tem 

equipe própria para fazer este tipo de manutenção. A respeito do Projeto de Lei nº5572/2023, foi aprovado pelas 

comissões para doação de um imóvel ao FAR-Caixa Econômica Federal, para casas do programa minha casa minha 

vida, omo foram já feitas em Imbituba, que já foram um sucesso. Entretanto, Imbituba tem que preparar locais 

específicos para este fim. Nossa Comissão de Orçamento, visitamos o imóvel no Alto Arroio que a Prefeitura 

queria doar, entretanto, o imóvel precisaria ser desmembrado, pois há edificações públicas. Havia recursos para 

fazer uma nova creche, com projeto em tramitação. Então, esta área esta destinada à creche. Assim, a CCJ teve que 

fazer uma correção, uma emenda a fim de que autorize o desmembramento. Assim, há outras áreas públicas  como 

podem ser vistas no mapa, próximas, que podem ser destinadas. Obrigado a todos”. Na sequência, o Vereador 

Humberto, usou da palavra: “Gostaria de parabenizar a todos, Tivemos um ano polêmico, com processos de 

cassação, dois contra Prefeito e Vice e uma contra vereador. Tivemos muito trabalho nas comissões. O Legislativo 

estava precisando desse momento de paz Assim, gostaríamos de parabenizar todos os vereadores, por terem 

aprovados os Projetos de Lei que tramitaram hoje, como o PDV, que beneficia todos os servidores que já tem 

tempo de aposentadoria e terão um incentivo. Gostaria de desejar um Feliz Natal a todos”. O vereador Valdir usou 

da palabra: “Gostaria de parabenizar o vereador Deivid, a todos os servidores, à imprensa, a Reczoom, gostaria de 

dizer que a Avenida Renato Ramos está com outra cara, valeu a gritaria da última sessão, entretanto, há falta de 

lombadas, precisa lombadas, virou uma pista de corrida. Quanto aos projetos dos imóveis, o vereador Matheus, 

Thiago Rosa, podem procurar outras lugares, mas não podemos perder as casas populares, que deu tanto mão de 

obra para trazer, precisamos de creches, sim, mas temos que viabilizar os imóveis. Quanto ao Natal, está 

acontecendo, a iluminação está sendo instalado ainda. Gostaria de dizer que a Secretária de Turismo está 

trabalhando ainda, gostaria de agradecer o vereador Matheus, por ter elogiado o Final do Ano, acho que é porque a 

banda Dazaranha vai tocar e ele é fan. Entretanto, está tendo um problema, seria na frente do Marcão, mas talvez 

seja no canto da praia, devido o pedido da Policia Militar, em relação a segurança do evento. Este ano foi muito 

importante, em relação à Hemodiálise. Pois no ano que vem teremos este projeto no Hospital São Camilo, agradeço 

a todos os vereadores, Gostaria de desejar Feliz Natal e Ano Novo. Gostaria de parabenizar a todos os servidores. 

Muita saúde para todo mundo”. O Vereador Jesiel passou a usar a palavra: “Gostaria de falar das minhas três 

indicações, relacionadas a implantação do QR CODE, para pagamento de faturas de energia elétrica e água. Assim, 

com esta modalidade de pagamento teremos esta facilidade. Creio que já tivemos uma resposta da Cerpalo e da 

CELESC. Gostaria de parabenizar o vereador Deivid e ao ex-Prefeito Osny por toda a história que trilhamos juntos. 

Gostaria de registrar que sou muito grato ao Osny e sua família. Fico muito feliz em votar num cara que fez 

diferença na minha campanha lá no passado. Lembro muitas histórias, e lembro de uma frase da Sra. Claudete, que 

disse na época que ficou triste por ter perdido a eleição para Prefeitura mas que tinha ficado feliz por minha 

eleição. Digo aos munícipes, em especial ao jovens, idosos, mulheres, que se filiem a Partidos, e participem da 

política. Para finalizar, gostaria de agradecer a todos os meus eleitores, em especial, pela perda de pessoas na 

pandemia, que foi um momento difícil, inclusive para a votação nas últimas eleições. Gostaria de desejar um bom 
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natal e ano novo. Obrigado a todos”.  O vereador Eduardo passou a usar a palavra: “Vou tentar ser rápido, 

gostaria de parabenizar o vereador Leonir, pela condução dos trabalhos na casa. Foi um ano de muito aprendizado, 

pois tivemos várias matérias, CPIs, cassações, etc. Isto foi um aprendizado para todos, para os servidores da Casa, 

para todos. Esperamos que o ano de 2024 seja repleto de realizações. Parabéns ao vereador Ladiada, apesar de não 

ter sido vitorioso, mas soube disputar dentro da democracia. Parabéns a sua chapa. Gostaria de registrar que foi o 

próprio Deivid que construiu esta possibilidade de ser Presidente, foi você, pois sabemos que o apoio do Osny foi 

primordial para minha eleição em 2016. Assim, tenho gratidão. Mas quando digo que foi você, Deivid, que 

construiu esta possibilidade, foi por ser uma pessoa leal, uma pessoa de palavra e foi isto que conseguiu fazer você 

como Presidente. São qualidades que admiro muito. São poucos que conseguem, e Vossa Excelência, que 

conseguiu este consenso juntamente com outros vereadores. Gostaria de lembrar, alguns fatos que marcaram, nesta 

última eleição de 2020, onde te encontrei trabalhando, Deivid, trabalhando com instalações elétricas, Estava 

fazendo campanha e não deixando de trabalhar. Assim, concorri à eleição, mas torci que o Deivid ganhasse, pois 

sabia da sua luta. Assim, desejo muito sucesso a você, a mesa diretora. Fico feliz, sei que é difícil ser político, 

Parabéns Deivid. Tenho certeza que farás uma boa gestão. Boa noite a todos”. O vereador Rafael disse: “Me sinto 

muito honrado como vice-presidente, gostaria de desejar Deivid muita sabedoria e tenho certeza que todos os 

vereadores irão lutar pelo anexo, deixar uma marca para a próxima legislatura. Gostaria de registrar que nossos 

pleitos no Poder Executivo não são atendidos. É a primeira vez que a Prefeitura não tem governabilidade, pois nós 

vereadores não se ajoelhamos, pois cumprimos com o papel de fiscais. Gostaria de ressaltar a importância das 

emendas impositivas. Peço que o Prefeito passe a trabalhar com prioridade nas emendas impositivas. Gostaria de 

destacar meu trabalho na Comissão de Constituição de Justiça. Gostaria de agradecer aos vereadores. Não 

aceitamos a goela abaixo. Agradeço ao vereador Eduardo, pois a política passa e a amizade deve ficar. 

Independente de qualquer situação, o que desejo ao bem da comunidade. Este ano tem sido muito difícil na minha 

vida. Eu trabalho na Secretaria de Saúde, sei que recebo muitas mensagens sobre este assunto. Entretanto, todos 

sabem que tive um problema de saúde com um ente familiar que me abalou muito estes ano, mas não deixei de 

lutar pela comunidade. Gostaria de encerrar dizendo como será minha postura o ano de 2024. Gostaria que olhasse 

um vídeo no telão que mostro uma rua no meio bairro, com poças d’água, com vários buracos e lama. As crianças 

vão até escola, e chegam todas sujas. Assim, continuarei cobrando. Gostaria de parabenizar o Leno, e desejar a 

todos um feliz natal e ano novo”. O vereador Matheus disse que: “Boa noite Presidente, Boa noite Sr. Osny. 

Gostaria de dizer que este ano foi bem conduzido, teve CPIs, cassações. Deivid teremos no ano de 2024, várias 

CPIs ainda, vamos trabalhar. Sei que você vai nos honrar, sei que você terá muito trabalho. Gostaria de dizer ao 

vereador Ladiada que conseguimos chegar a um consenso. Agradecer a todos os servidores desta Casa Legislativa. 

Gostaria de falar do Projeto de Lei de doação de imóvel, referente ao complexo habitacional, estávamos verificando 

na Comissão, fizemos uma visita in loco, terreno este que estava sendo destinado a uma creche, que estava incluído 

no PAC 2, muitas pessoas disseram que fizemos errado. Entretanto, faltou planejamento, pois deve ser destinado 

outro imóvel, que lá será uma creche. Apesar de querermos paz devido ao Natal. Não sei se chamo o Prefeito de 

mentiroso hoje ou primeiro de janeiro. Ele disse no processo de cassação, que queria a oportunidade para trabalhar. 

Entretanto, é uma vergonha a péssima condições das ruas de nosso município. Teu secretário do Seinfra não nos 

responde. Não sou eu, mas sim a população. È uma piada, pois no pátio tem morro de barro, morro de asfalto 

retirado que poderia ser utilizado na manutenção das vias. Dinheiro não falta. Muitos recursos foram enviados em 

emendas pelos Deputados. Temos dinheiro parado, mas precisamos colocar isto para funcionar. O Posto de Saúde 

do Alto Arroio ainda não está pronto, que é proveniente de uma verba oriunda de um deputado, não foi colocado 

qualquer contrapartida do município. Mas quando pedimos ajuda do Secretário do Seinfra, não nos responde. 

Sempre peço coisas para a comunidade, Boa a noite a todos”. O vereador Thiago Rosa passou a fazer seu 

pronunciamento: “Boa noite a todos. Gostaria de agradecer a Deus pela oportunidade por mais um dia. Gostaria de 

parabenizar a atual a mesa diretora e a mesa diretora que foi eleita, com o novo Presidente Deivid. Gostaria de falar 
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das casas populares. Os imóveis que seriam doados para estas casas populares, iriam causar problemas, pois não 

tem infraestrutura, e teria problemas de mobilidade. Assim, antes de doar os imóveis, é necessário fazer um 

planejamento para escolher os imóveis. Sobre o coque, gostaria de ler um parecer da Petrobrás sobre o tema. Pois 

este material pode causar graves problemas à saúde. Estamos acompanhando o caso, não estamos dizendo que não 

podemos ter uma área industrial, mas temos que ter o cuidado com o impacto ambiental e a saúde das 

comunidades. Senhores Vereadores, neste ano, tivemos muitos acertos e erros. Peço desculpas, se magoei algum 

vereador. Mas nosso cargo como vereador, muitas vezes ficamos estressados, mas nestes momentos, coseguimos 

investigar vários indícios de corrupção. Tenho muito orgulho do meu mandato, tive mais de 300 indicações, 

milhões de reais em emendas parlamentares dos deputados voltaram. Falo isto para mostrar para vocês, que ainda 

há esperança na nossa cidade. Precisamos de um Prefeito com um pulso firme para acabar com este mar de 

corrupção e transformar num mar de oportunidades. Vemos as ruas abandonadas, sem a devida limpeza e 

manutenção. Há um abandono, quando falo que tem corrupção, falta exames, remédios, isto não pode acontecer, 

chegou no meu gabinete, que havia uma licitação para contratar uma empresa de assessoria jurídica para dar 

consultoria jurídica para regularizar um loteamento clandestino. Ora no quadro de servidores, não temos servidores 

efetivos técnicos para fazer isto?  Este dinheiro poderia ser utilizado na saúde. Sei que temos grandes vereadores, 

que possivelmente um deles serão pré-candidatos. Coloco meu nome, como pré-candidato a ser Prefeito. Estamos 

lutando, quando digo que coloco meu nome, da nossa amada comunidade Imbitubense. Boa a noite a todos.” 

Encerrada as explicações pessoais dos vereadores, o Presidente utilizou o momento da Presidência, conforme 

seu pronunciamento final: “Boa noite, neste ano de 2023 foi constituída a comissão de planejamento de compras 

a fim de que em 2024 seja utilizada somente a Nova Lei de Licitações. Assim, gostaria de dizer que foi dado 

continuidade no processo de licitação ao Projeto da construção do Prédio Anexo ao da Câmara, propiciando 

melhorias. Durante este ano, tive conduzir diversas comissões, investigativas, processantes. Chegamos a 44º sessão 

ordinária, pois tive várias tempestades nesta casa. Quis o destino que agora estou fazendo o discurso final de 

encerramento do meu mandato como Presidente. Gostaria de agradecer a todos os vereadores, inclusive os que 

votaram em mim, que já foram embora hoje para a casa antes da sessão finalizar. Peço ao vereador Deivid que 

conduza esta causa, sendo que o Lucas que continuará como Secretário Administrativo. Lucas, Digo ao Deivid,  

que vocês seja fiel a ele. Peço desculpas a alguns servidores, alguns ficarão felizes outros não. Assim, quando abri 

o processo de eleição da mesa diretora, procurei evitar o que ocorreu no ano passado. Este vereador Matheus me 

colocou no Ministério Público, gostaria de agradecer ao Sr. Renato e ao Sr. Moacir do Observatório Social que 

sempre acompanharam a praticamente todas as sessões. Gostaria de dizer que o voto que dei ao Deivid tem também 

o valor de reconhecimento ao ex-Prefeito Osny e gratidão que tenho por ele e sua família, pois quando o Sr. foi 

prefeito ajudou nossa comunidade, quando nos enviou um trator para puxar as redes de pescaria. Gostaria de dizer 

que este grupo não foi formado ontem, foi um grupo formado com muito consenso. Assim, peço a Deus que 

ilumine a todos. Agradeço a todos, Serei Presidente até dia 31-12-2023, até as 24:00hs. Um pescador foi Presidente 

desta Casa. Deivid faz uma festa legal na final do ano, hein. Obrigado a todos”. Não havendo mais nada a tratar, O 

Presidente declarou encerrada, às 23h:27min, a 44ª Sessão Ordinária, da 3ª Sessão Legislativa, da 16ª Legislatura 

da Câmara Municipal de Vereadores e solicitou ao Secretário que fizesse a redação da ata da mesma, desejando 

UM FELIZ NATAL, UM PRÓSPERO ANO NOVO E UMA BOA NOITE A TODOS!! 

                                                       Imbituba, 14 de dezembro de 2023. 
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